

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Halálos bicskázások.

Dolgozik az alkohol.

Alig van hét, hogy szép házánkban a vasárnapnak halottja nem volna és nemcsak egymást szurkálják meg az ünnepi mulatozók, hanem gondtalanul járókelőket és ujjban a rendőröket öldösik csupa állati mulatni vágyásból.

A bor és pálinka alacsonyítják le az embereket vadállatokká és állam és társadalom nem tesznek semmit, hogy az emberi méltóságot egyrészt, az emberi életet másrészt megmentsék.

A fővárosban gyakoriak az ilyen esetek és sajnos, Debrecenben kezdik követni. Vasárnap este, piros pünkösdi ünnepére virradóra Debrecenben megölték egy legényt. Itt is a bor és a pálinka forralta fel a virtust.

A büntetőtörvénynek súlyosító körülménynek kellene betudni a részegséget és boros vagy pálinkás állapotban elkövetett emberölést gyilkosságnak minősíteni.

Nem is fog a rémesen terjedő alkoholizmus és a belőle folyó bicskázások ellen érdemleges reform történni, míg csak szegény munkásokat, mesterembereket, polgárokat és rendőröket szurnak le; majd ha egyszer egy mágnást fognak leszurni, akkor meg fog mozdulni az egész hivatalos szervezet és kelleténél szigorubbán fog sujtani az egész országra.

De inkább legyen tulszigor, mint álszenteskedés.

Minden becsületes ember, kinek nagyobb érték az erkölcs és az emberélet, mint az állam és város fogyasztási adója, álljon a küzdők sorába és harcoljon az alkoholizmus ellen a közélet minden terén.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház a pünkösdi szünet után holnap tartja első ülését, melyen folytatni fogják az államvasuti investíciókról szóló javaslat tárgyalását. Ha ezt befejezik, úgy megkezdik az ingyenes elemi oktatásról szóló javaslat vitáját is, mely — mint értesülünk — nem fog hosszúra nyulni, amennyiben Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter hajlandónak nyilatkozik néhány oly

módosításra, melyek ugyan nem tárgyalják az ingyenességet, viszont azokban elosztják a román és szász képviselők agályait.

Ami a Ház további munkarendjét illeti, erre nézve arról értesülünk, hogy a kormány még a nyári szünet előtt le akarja tárgyaltatni a többi között a szeszadóreformról szóló javaslatot is. Ilyen körülmények között könnyen megeshetik, hogy a képviselőház tanácskozásai e hó végéig is el fognak húzódni.

A parasztpárt. A parasztpárt Békéscsabán tartott pünkösdi kongresszusa után a parasztpárt vezetési bizottságának értekezletét s a parasztpárt akcióját vitatták meg az általános választói jog megvalósítása tárgyában s nem jelentéktelen ezek közt az a határozat, hogy a parasztpárt tízezer tagból szervezett küldöttséggel keresi föl Bécsben az uralkodót, kerve tőle, hogy a trónbeszédben megígért választói jog haladéktalan megvalósítását szorgalmazza magyar kormányánál. A küldöttséghez, bir szerint, sokan csatlakoznának olyanok is, még pedig képviselők, a kik nem tagjai a parasztpártnak.

Pénzüntézeti tisztviselők kongresszusa Debrecenben.

A pénzüntézeti tisztviselők kongresszusa pünkösdi első napján kezdődött Debrecenben. Az ország minden részéből néhány százan gyűltek egybe. A kongresszus megalkotta az önálló nyugdíjigyletet, állást foglalt emellett, hogy a pénzüntézeti tisztviselők jogviszonyai külön törvényben rendeztesse, lépéseket tett a választott bíróság modern intézményeinek behozatala iránt.

A kongresszust délelőtt 10 órakor nyitotta meg **Weszprémy Zoltán** főispán, üdvözlővén a megjelenteket a ketős törvényhatóság nevében. Kijelentette, hogy a kongresszus összes törekvéseivel azonosítja magát. Ezután **Szabó Kálmán** orsz. képviselő, a debreceni kamara elnöke a debreceni pénzüntézetek nevében üdvözölte a pénzüntézeti tisztviselőket, őket a debreceni pénzüntézetek rokonszenvével biztosítva. Majd **Fisch Lajos** igazgató, a kongresszust előkészítő bizottság elnöke bejelenti, hogy **Szterényi** államtitkár, báró **Madarassy Beck Gyula** és **Mándy Lajos**, a pénzüntézetek orsz. szövetségének elnöke meleg hangú táviratban kimentették magukat.

Czifra Endre az előkészítő bizottság nevében előadta a kongresszus előzményeit, kifejtve, hogy a kongresszus a Magyarországi Pénzüntézetek Országos Szövetsége támogatása folytán jöhetett létre. A kongresszuson **Fisch Lajos** indítványára a választásokat ejtették meg.

Elnökök lettek **Fisch Lajos** Debrecen, **Grüner Ádám** Szabadka, **Leib Vilmos** Cegléd, **dr. Hoványi Géza** Nagyvárad és **Cymen Lajos** Budapest. Alelnökökké megválasztották: **Novotny Károly** Temesvár, **Schiessler Zsigmond** Lugos, **Hazay Lajos** Keoskemét, **Csepely Dániel** Komárom, **Lovász Nándor**

Győr, Gáspárdy Gyula Eger, **Juhász Arthur**, **Osapó Lajos S.-A.-Ujhely**, **Gál Antal** Monor, **Pop Constantin** Nagyszében, **Elek Gyula** Székesfehérvár, **Friedrich Jenő** Budapest, **ifj. Schwartz Vilmos** Debrecen, **Unzár Jenő** Debrecen, **Berényi Pál** Sopron, **Rácz Jenő** Eger. Főtthkár **Czifra Endre** Debrecen. Jelezők: **Dr. Nyári Pál** Budapest, **Gulyás József**, **Kovács László**, **Kovács Mikály** Debrecen és **Varga Imre** Szolnok.

A kongresszus ügyrendjének megállapítása után, melyen határozatba ment, hogy a pénzüntézeti tisztviselők minden következő második évben az ország más-más városában nagygyűlést tartanak, a kongresszus megkezdte a napirend szerinti tárgyalását.

Első előadó **dr. Hantos Elemér**, a M. P. O. Sz. ügyvezető főtthkára volt. Foglalkozott az ipartörvény tervezetének a pénzüntézeti tisztviselőkre vonatkozó rendelkezéseivel, mire a kongresszus az előadó indítványára egyhangulag elhatározta, hogy feliratilag fordul a kereskedelmi miniszterhez azon kérelemmel, hogy a magántisztviselőkre vonatkozó rendelkezéseket az ipartörvényből kihatolva külön törvényben szabályozza és a magántisztviselők kötelező nyugdíjbiztosítására vonatkozó törvényt alkossa meg. Egyébként a kongresszus örömmel üdvözli és hálás köszönettel fogadja az ipartörvényjavaslatnak a tisztviselők jogviszonyaikkal szabályozásáról szóló részét. A kongresszus ezen határozatának végrehajtására hét tagú végrehajtó bizottságot küldött ki, a határozati javaslatot pedig **Gábor Zsigmond** Ujvidék felszólalása után nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadták.

Ezután **Hajduczki József** dévai vezérigazgató, a nyugdíjügy előadója, nagyszabású és emelkedett hangon tartott beszédben foglalkozott a tisztviselők nyugdíjügyének rendezésével. Meggyőző érvekkel általános helyeslés és tetszés mellett fejtegette ki, hogy ma a pénzüntézeti tisztviselők 10.000 főt meghaladó tábora a nyugdíjügy rendetlenségébe folytán bizonytalan jövőnek van kiszolgáltatva. A törvényhozásnak elsőrendű feladata a tisztviselők kötelező nyugdíjbiztosításának törvénybe iktatása, mely által megszűnne az az anomália, hogy a pénzüntézeti tisztviselői kar tulnyomó része nyugdíjjal egyáltalában nem bír, vagy pedig a pénzüntézeti magánnyugdíjalapok kötelezően van, amely alapok a pénzüntézeti tisztviselők jövőjét nem biztosítják, az előmenetelt gátolják és a tisztviselőket az egyes intézetekhez kötik le. Ezért a következő határozati javaslatot nyújtja be:

Mondja ki a kongresszus, hogy a pénzüntézeti tisztviselők nyugdíjügyének egyöntetű és országos rendezése céljából törvényhozási intézkedést tart szükségesnek és ez irányban a magántisztviselők társaságait felhívja, hogy törekvéseikben a kormánytól támogassák. Szükségesnek tartja a kongresszus addig is, míg a pénzüntézeti tisztviselők nyugdíjigénye közkötelező törvény alapján kényszerűen megállapítva lesz, a pénzüntézeti tisztviselők szolgálati viszonyaink megfelelő önálló nyugdíjintézmény megalakítását. Mondja ki a kongresszus,

Telefon 602. sz. **Glück Ede**

női-, férfi- és gyermek cipő üzletébe a

legolcsóbban vásárolhatunk Telefon 602. sz. Debrecen, Piac- és Kossuth utca sarok. Kistemplommal szemben.

hogy ezen nyugdíjintézmény előfeltételének biztosítása céljából egy 11 tagú bizottságot küld ki, mely hivatva lesz a nyugdíjintézmény alapelveit kidolgozni és a megalkotásához szükséges minimális taglétszám biztosítása után az alakuló közgyűlést egybe hívni. Mondja ki a kongresszus, hogy a M. P. O. Sz.-nek a pénzügyi tisztviselők nyugdíjügye tárgyában eddig kifejtett lekötelező fáradságaiért átiratban fejezi ki hálóját, kéri további jóindulatu támogatását. Utasítja a kiküldött 11-es bizottságot, hogy eljárásában és határozataiban a M. P. O. Sz.-nek véleményét esetről-esetre hallgassa meg.

Hajduczky előadása után a határozati javaslattal kapcsolatban Csizmadia Sándor Jászkisér és Glücksman Miksa Lugos előadók tartották meg nagy gonddal készített előadásukat, melyekben kifejtették és statisztikai adatokkal támogatták annak szükségességét, hogy a pénzügyi tisztviselők önálló nyugdíjgyűlése mielőbb, a kötelező nyugdíj-biztosításról szóló törvény megalkotása előtt is létesíttessék.

Halász Manó igazgató, a magántisztviselők orsz. szövetségének alelnöke ellenzi az önálló nyugdíjintézet létesítését és ehelyett ajánlja, hogy a pénzügyi tisztviselők a magántisztviselőknek már meglévő nyugdíjgyűlésébe lépjenek be.

Szász János Budapest melegen pártolja az önálló nyugdíjintézmény felállítását, kifejti, hogy a pénzügyi tisztviselők különleges érdekei szempontjából sokkal megfelelőbb az önálló nyugdíjintézet, mint egy különböző foglalkozású körben élő általános magántisztviselői nyugdíjintézethez való csatlakozás.

Dr. Berényi Pál Sopron és Dr. Kégl János Monor pártoló felszólalásai után Wilhelm Szidonia pesti nőtisztviselő emelkedett szólásra. Az önálló nyugdíjintézmény ellen beszél. Beszéde alatt óriási kavardás támadt a teremben, mindenfelől felkiáltások hangzottak... nem hallgatjuk, aki az önálló nyugdíjintézmény ellen beszél, eláll, eláll. Az elnök megkérdi a kongresszust, hogy kívánja-e meghallgatni a felszólalót? Miután a többség nem kívánta, sőt zajongásba tört ki, az elnök tőle a szót megvonta.

A kongresszus ezután többséggel Hajduczky József javaslatát fogadta el, mire megválasztották a 11 tagú bizottságot, melyet azonban később Hoványi Géza indítványára 12-re egészítettek ki és megbízták a bizottságot, hogy az önálló nyugdíjgyűlést előkészítésére az összes munkálatokat ejtse meg és a M. P. O. Sz. közreműködésével az alakuló közgyűlést hívja össze.

A tárgysorozat következő pontjaként Dr. Hoványi Géza nagyváradi vezérigazgató tetszéssel fogadott előadásában a választott bíróság intézményét ismertette és azon reményének adott kifejezést, hogy a választott bíróságok, ugy a pénzügyi tisztviselőknek jogos érdekeit ki fogják elégíteni. Ezután Dusbaba Vilmos Békéscsaba társelődő szólalt fel. A választott bíróság nagy előnyeit ismertette, azt hangsúlyozta, hogy e kérdésben a törvényhozás akcióba lépése provokáltassék. Dusbaba felszólalására a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a M. P. O. Sz.-nek a választott bíróságokról kidolgozott tervét magáévá teszi.

Ekkor Fisch Lajos elnök megköszönte a tagok érdeklődését, a gyűlést bezárta.

A gyűlés után déli 2 órakor társaság volt a Bika dísztermében, a melyen pohárköszöntőkkel ünnepelték a kongresszus vezetőit.

A kongresszussal kapcsolatosan a Pénzügyi tisztviselők Rt. Légrády Géza igazgató vezetésével kiállítás rendezett a pénzügyi tisztviselők használt nyomtatványokból és bemutatta a M. P. O. Sz.-nek kiadásában megjelenő könyvelési mintatart. A szép kiállítást a kongresszus tagjai nagy érdeklődéssel

szemlélték és elismerésüknek adtak kifejezést. A kiállított mintákból sok megrendelés is történt.

Este a Dobos pavillonban kabarettet volt, melyen a kongresszussal vonatkozásban lévő tréfás számokat és Kovács Lászlónak ez alkalomra írt Bakpos nótáját adtak elő. Az estélyt táncmulatság követte.

A kongresszus második napján, hétfőn ugyancsak a Bika szálló dísztermében szakelőadások voltak. Taubner Vilmos, a Pesti magyar kereskedelmi bank tisztviselője a pénzügyi tisztviselők szervezkedéséről, Blaskovich Ferenc apátkanonok Temesvár, a pénzügyi tisztviselők szakképzéséről, Krocák Károly igazgató Budapest, a pénzügyi tisztviselők clearingforgalmáról, dr. Katona Lajos Budapest, a pénzügyi tisztviselők fuziójáról tartott nagy tetszés mellett előadást. D. u. a kongresszus tagjai részt vettek a nagyerdői pünkösdi népünnepélyen és az esti vonatokkal utaztak vissza.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A Debreceni Felső Kereskedelmi Iskola Tornaköre f. hó 13-án, d. u. 5-7 óráig tartja meg szokásos házi versenyét az intézet udvarán, a következő műsorral: felvonulás, szabad gyakorlatok, szertornázás, függeszkedés, súlyemelés, súlylökés, magasugrás, távolugrás, 100 yardos síkfutás. Versenyen kívül iskolai birkózás, versenyfutás falábbal gula. A tisztelt szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

Vizsgálatok a róm. kath. elemi iskolában. A róm. kath. elemi népiskolákban a vizsgálatok június hó 10-én veszik kezdetüket a következő sorrendben: Június hó 10-én I. A. I. B. fiuosztály, II. A. II. B. leányosztály. Június 11-én II. A. II. B. fiuosztály, II. A. II. B. leányosztály. Június 12-én III. A. III. B. fiuosztály, III. A. III. B. leányosztály. Június 13-án IV. A. IV. B. fiuosztály, IV. A. IV. B. leányosztály. Június 15-én V., VI. fiuosztály.

Az ág. h. ev. iskola szokásos tavaszi kirándulását (majális) jó időjárás esetén f. hó 11-én, esütörtök délután tartja meg a szokott helyen, Nagyerdő, Dobos mögött.

A gazdasági ismétlő-iskola évről-évre vizsgáinak sorrendje: Június hó 13-án, szombaton délelőtt a fiú tanulók vizsgája, délután a leány tanulók I. osztályának, 15-én délelőtt pedig a leányok II-III. osztályának vizsgája fog megtartani. A tanulók kézimunka-kiállítása a vizsgák ideje alatt megtekinthető.

Leányok tornavizsgálja.

Félezeren egyenruhában.

Nemcsak érdekes, de gyönyörködtető is szokott lenni a Svetits növendékeinek tornavizsgálja. Nem csoda tehát, ha mint mindig, most is nagy közönség gyűlt össze, hogy végig nézze.

Színes, eleven képet mutatott az udvar. Félezer szebbnél-szebb leány, tarka-barka öltözetben, zászlócskával, tornaeszközökkel, andalító ének- és zeneszó mellett hullámozott fel és alá a rossz időnek dacára is, a mely nem kímélte a bájos leánykák ünnepélyét sem.

Valóságos színes kis tündérvilággá változott át a zárda épület csendes udvara, hol bájos tündérek mutatták be ügyességüket a leánytorna játszi gyakorlatai között.

A rossz idő dacára is nagyszámú és előkelő közönség szorongott a zárda különben tágas udvarán, nem riadva meg az esőtől sem, mely különben is inkább csak ijesztgetett.

A tanügyi előkelőségek között ott lát-

tuk Lányi Bertalan püspököt, aki a tegnapi napon érkezett Debrecenbe, hogy megvizsgálja a katolikus iskolák tanítási módját és menetét. Kisérétében voltak Gróh Ferenc prépost plébánoson kívül a többi tanügyi előkelőségek nagy számmal.

Fél öt óra után egyszerre elevenen kép tárult a nézők szeméi elé: fél ezer leányka vonult fel példás rendben és mutatták be a pompás összefelvonulást és gyakorlatokat, mit a „Himnusz“ eléneklésével fejeztek be.

Az egész tornavizsga megkapóan szép volt. Az osztályok egymásután produkáltak ügyességüket s meglepett mindenkit, hogy milyen kedves és milyen gazdag változata van a leányok tornázási módjának.

A szépen sikerült torna-vizsgán a Kiss Béla zenekara játszott. A közönség, mely pár ezer főre rughatott, az utolsó percig együtt gyönyörködött az egyenruhás leányok bájos tornajátékán.

VÁRMEGYE.

Közigazgatási bizottsági ülés. — Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülését Weszprémy Zoltán főispán elnöksége alatt. A szakelőadók fogják előterjeszteni jelentéseiket.

Nagy vihar a megyében. A megye minden részéből nagy viharokról kapunk híreket. Mindennütt égháboru volt, a villám több helyütt lecsapott. **Vámospércséről** tudósítanak, hogy a villám Csáji János gazdálkodó házába csapott, melyet el is hamvasztott azonnal. A kár biztosítás által megtérül. — **Hajdusámsonból** jelentik, hogy ott szüntén nagy vihar dühöngött, a villám több helyt lecsapott, a Tóth Gábor házat porig égette. Oda vesztett mindene. A faluban gyűjtést indítottak a károsult javára. — **Püspökladányban** is nagy vihar volt, óriási jégveréssel, mely 4000 holdat teljesen tönkre tett. A károsultak most adóelengedésért folyamodtak a pénzügyigazgatósághoz. — **Földes** községben is nagy jégzivatar dühöngött, körülbelül 250 holdat vert el. Ferti Lajos bíró kazalába belecsapott a villám, a kár nem térül meg, mert nem volt biztosítva.

Szinérváralja fizet. Az illetőségi ügyekben rendkívül hosszadalmas az eljárás. Ennek a levét issza meg Szinérváralja községe. A debreceni szegényházba került ugyanis özvegy Landauer Józsefné, a kit azonban szinérváraljai illetőségének nem akart elismerni a község. Debrecen város tanácsa addig kutatta, míg végre kiderítette, hogy a szegények házába jutott özvegy asszony tényleg szinérváraljai. Természetesen a kutatásba évek teltek el és ezalatt 1848 koronára szaporodott az ápolási költség. A szegény község most aztán fizethet.

Vihar és jégeső.

Nagy kár a vetésekben.

Az országban tegnap több helyen jégeső és vihar pusztított. Némely községben felhőszakadás volt és a jég oly nagy károkat okozott

HARABÉCZY FEST, MOS, TISZTIT
DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

a vetésben, hogy ezekben a falvakban aligha aratnak a gazdák. A pusztító viharokról a következő jelentéseket kaptuk:

Mosonvármegye Lajtaufalu, Gála és Mosonujfalu községeiben, mint nekünk Magyaróvárról írták, tegnap óriási felhőszelek voltak. Galambtojás nagyságu jég esett és a három község határának legnagyobb részét teljesen ellepte, úgy hogy a gazdák földjeinek nagyrészen a vidék intelligenciája gróf Batthyány Tivadarnak, a kerület képviselőjének vezetésével mentőakciót indít meg. Remélik, hogy a kormány nemcsak adóellenegedéssel, hanem közvetlen segéllyel is fel fogja azon községek lakóit segíteni. Ezen községekben a kivándorlás már megindult és ha a kormány sürgősen közbe nem lép, óriási mérvet fog ölteni.

Szikszóról táviratozzák: A heteken át tartó nagy szárazság után tegnap éjjel borzasztó vihar vonult végig, úgy a községen, mint a környéken. Különösen nagy kárt okozott a vihar Kupa és Oroszgradna községben, ahol a szél a háztetőket lesodorta. Kupán galambtojás nagyságu jég esett, amely a szőlés veteményekben és a szőlőkben nagy kárt tett.

Nagyvárad tudósítónk írja: Kőtegyérben és vidékén oly borzalmas égi vihar volt tegnap, hogy a jeget még ma reggel is láptólai lehetett. A jéges órákig tartott és közben irtozatos szél dühöngött, amely pálcikák gyanánt törte ketté a fákat és a házakról leverte a vakolatot. A vihar teljesen tönkre tette a szőlőt, a kapásnövényeket és a gyümölcsöt. A vetések csak kis területen pusztultak el.

Hajdunáásról jelentik: Hosszu szárazság után hatalmas vihartól kísérve, 48 óra óta esik az eső. A villám beesapott Jaradin Antal őrmester házába, éppen abba a szobába, ahol neje gyermekágyban feküdt. Az asszonynak semmi baja sem történt. Férjének sikerült nejét a meggyuladt házból kimenteni. A ház teljesen leégett.

Abaujszántóról táviratozzák: Itt és a vidéken óriási szélvihar dühöngött, mely háztetőket sodort le, a temetőben sírköveket kidöntött és embervastagságu fákat törtelt ki. Emberemlékezet óta nem volt ilyen szélvihar.

VÁROSHÁZA.

Közigazgatási bejárás. A banki iparvasutat két kilométerrel tovább akarja építeni a város. A közigazgatási bejárás ma lesz a városházán és azután az erdőben.

Az ipariskola költségvetése. Az iparos-tanonciskola jövő évi költségvetését elkészítette az igazgatóság. A kiadás az előirányzat szerint 8069 kor. 50 fillérrel mulja felül a bevételt. A hiány fedezésére a város államsegélyért folyamodik. A múlt évben a kereskedelemügyi kormány 5000 korona államsegélyt utalványozott.

Elfogadott drágább ajánlat. A városi szegényház a vászon és egyéb szükségleteinek fedezésére árlejtést hirdetett. Két pályázó volt rá, Kardos László és Mayer János. A szakértők, Móricz Bertalan és Márton Gyula a Mayer-féle ajánlatot találták megfelelőbbnek, holott az 468 korona 4 fillérrel drágább, ami az 1765 koronás szállításhoz képest jelentékeny különbözet.

Az iparostanoncok tandíjhátraléka. Az iparostanonciskola igazgatója, Dóczy Gedeon betérjlesztette a tanáchoz a tandíjhátralékosok névsorát. A kimutatás elszomorító, oly sok iparos maradt hátralékban az inasa tandíjával. Ez is mutatja, mily nyomorúságos helyzetben vannak az iparosok. A tanács a hátralékosokat kiadta a kerületi kapitányságnak behajtás végett.

Kinevezés. A főispán a Balogh Sándor rendőrfogalmazóvá választása helytől megüresedett díjas joggyakornoki állásra Budaházy Jenőt, a díjtalan joggyakornoki állásra pedig dr. Harsányi Miklóst, a jog- és államtudományok tudorát nevezte ki.

Büntetést kaptak, mert dolgoztak. Az építőmunkások hosszas bérbarca alatt sok köművesegéd apróbb javítási munkákat vállalt. Miután iparengedélyük nem volt, a rendőrség 10-10 korona pénzbírságra ítélte őket. A tanács jóváhagyta.

Iparosok ösztöndíja. A tanács elhatározta, hogy az idén három 600 koronás ösztöndíjat ad iparosoknak a Meszena-féle alapítványból. Az ösztöndíjakért tanoncok, segédek és önálló iparosok pályázhatnak.

Szabadságharci ereklyék a muzeumban. A városi muzeum vezetősége ajánlotta a tanácsnak, hogy vásárolja meg Kaciány Géza fővárosi tanárnak szabadságharci ereklyéit, mely rendkívül becses dolgokat tartalmaz. A tanács kiadta az ügyet véleményezés végett a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Diákok játéktere. A középiskolák tanulói számára a tankerületi főigazgató és a város kiküldöttjei 20,000 négyszög méternyi területet jelöltek ki a Nagyerdőn a régi koresolyapálya felhasználásával, a faraktár mellett. A játszótér 100 méter széles és 200 méter hosszú lenne és bekerítenék. A terület mély árok szeli ketté, amelyen a nagyerdői fürdő szennyvizét vezetik el. Ennek az ároknak fedett csatornával való befödésére feltétlen szükség lenne, azonkívül a széleken mintegy 90-100 darab öreg, 100-120 esztendősi tölgyfát kellene kivágni. Torók Gábor erdőmester éppen e miatt ellenzi a tervet. A tanács úgy határozott, hogy nézzenek másfelé alkalmas helyet játszótérnek.

Emlékkönyvtár Tordán. A tordai tulipán-szövetség báró Jósika Miklós, a hírneves regényíró nevére emlékkönyvtárat alapított és most arra kérte Debrecenit, hogy monografiáját küldje meg a könyvtár számára.

Gondatlanság áldozata.

Marólugott ivott.

Ismét szaporodott a gondatlanság áldozatainak száma. Alig másfél éves kis gyermek az áldozat; még nem is élt, már is kínos szenvedések között várja a bizonyára elközelgő halálát, amely meg fogja váltani szenvedéseitől az ártatlan csöppséget.

Juhász Sándor napszámos István nevű kis fia az áldozat. A kis fiu szülei a Halasi-telepen laknak, tegnap délután látogattak mentek a szomszéd Emerich-telepen lakó ismerősükhöz.

Magukkal vitték a kis fiúcskát is. Mialatt a szülők kedélyesen beszélgetve töltötték az időt, a kis fiu — a kis gyermekek szokása szerint — eloldalgott mellőlök és összejárva a házat, a könnyen elérhető dolgokat kutargatta, amelyek felkeltették kíváncsiságát.

Igy jutott a csuporban tartott marólughoz is. Senki sem vette észre, csak a kis gyermek sikoltozására rohantak oda. A fiúcska belekóstolt a marólughba, azt hívén, hogy az valami nyalánkság. A kis fiut rettenetesen eltorzította a kín, arca szederjessé változott. A mentők szállították a kórházba. Elettbenmaradásához kevés a remény.

SZÍNHÁZ.

Nyiregyházi szezon. A debreceni színtársulat Nyiregyházán a jövő héten, hétfőn fejezi be négy hetes szezonját. Az utolsó hét műsora a következő: szerdán „A dróttostó” előadásának keretében lesz jutalomjátéka és bucsufellépte a társulat operette rendezőjének, Polgár Sándornak; csütörtökön „A bálkirálynő” operette, pénteken: „Szulamit” zsidó daljáték, szombaton „Az ördög” vigjáték kerül színre, az utóbbiban bucsuzik el a társulattól Jeszenszky Csáder Irén, a kiváló drámai hősnő, aki éveken át maradandó emlékü sikereket aratott magának a debreceni színpadon. Bucsufellépésén méltó ovációban szándékozik a nyiregyházi közönség a távozó művésznőt részesíteni. Az utolsó napokra Petrus Sári fellépései vannak tervbe véve.

Az Uranus mai, kitűnő műsora. 1. Az arany tyúk. (Gyönyörűen színezett látványosság). — 2. Fiume. (Eredeti felvétel). — Tenger alatt járó hajó. (Tanulságos). — 4. Csavargó leány. (Életkép). — 5. Kenyérbe süttött pénz. — 6. A csinos szobaleány. (Bohózat). 7. A kártyatisztító. (Dráma). Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak mint rendezés.

Bálból a halálba.

Szivenszurt napszámos.

Legényhalál a Meszena-utcán.

Vasárnapra virradó hajnalon, piros pünkösdi vasárnapján vérrózsák teremtek a Meszena-utcán. Kard és bicska ontották a vért, mely pirosra festette a járdát. A cselédbálból jövő kaptos, fiatal legények veszték össze egymással, majd mikor nyomukba értek a huszárok és szabdalni kezdték őket, menekülés közben az egyik legény szíven szurta a másikat.

Az utóbbi időben gyakoriak megint a bicskázások, amelyek véres befejezői a duhaj mulatozásoknak és akármilyen ártatlan esz-köznek látszik is a bicska, nagyon sokszor osztott már halált. A kareszközi gyilkosságot, amelynek a kolozsvári Gajzágó-család ifju sarja esett áldozatul, szintén mulatság után szurta le ismeretlen tettes. Ugy látszik, nem is számol vele földi bíró, ha csak föl nem támad büntetésében a lelkiismeret. Ugyancsak mulatás közben szurták le Varga József kereskedősegédet is. Most is a mulatás utáni hangulatban pusztult el a szerencsétlen Burai Lajos napszámos.

Mindhárom esetben a bicskaszúrás okozta a halált, a gyilkosságnak pedig a mentő körülményét a részegség képezte. A halálos bicskaszúrás mindig véletlen volt, de a mentőkörülmeny (az ital) be-szedése mindig tudatosan történt. A bicskás legénynép tudja jól, hogy az ittasság enyhítő körülmény, tehát akkor kevesebb veszedelem fenyegeti a bicskázást.

A legjobb nyul-
szőr és szalma **férfikalapok**

legelőcsőbban a
Hajdu József divat üzletében
szerezhetők be,
Debrecen, Piac-u. 50. megyeház mellett.

Nem a véletlen műve, hogy részeg állapotban történnek a bicskázások. Józan bezzeg nem rántanak bicskát egymásra apró sérelmekért!

Bál után.

Piros pünkösdi hajnalán a felkelő nap aranyugrai rávetődtek egy fiatal legény vérző hullájára. Hanyat fekve, szederjes ajkakkal és üvegesedett szemekkel feküdt az út porában, melléből lassan szívárgott piros vére, melyet a száraz föld mohón szívott magába. Alig néhány perccel az előtt vig cimborái közt örült az életnek s most élettelenül feküdt sz ut porában. Cimborái közül az egyik kést dőfött belé s a kés szivét járta keresztül.

Mint minden paraszt tragédiát, úgy a Buray Lajos szomorú esetét is, vigtség előzte meg. Barátjaival: Furkó Tamással és Urbán Jánossal együtt a Nyugoti-utcán lévő Mátyás király vendéglőben keresztültáncolták az éjszakát. A táncból és bortól felhevülten, a hajnali órákban, a Sipos nővérek társaságában elhagyták a táncotermet.

Jókedvűen, diskurálva haladtak végig az utcákon, egész a Meszena-utca 29. számú házig, ahol Sipos Julianna lakott. Itt Burai Lajosnak valahogy eszébe jutott, hogy Furkó még a tánc alatt sértésekkel illette az ő párját, Sipos Zsófiát. Elébe állt hát Furkónak s megkérdezte tőle:

— Miért ígértél te potont Zsófinak?

Furkó kitérőleg válaszolt, mire Burai a nála lévő szódavizes üveggel fejbe akarta ütni. A heveskedő embert azonban Furkó, Urbán és a lányok hamarosan lelegyereztek.

Ebben a pillanatban ért hozzájuk négy Vilmos huszár. Meglátva őket az egyik, elkiáltotta magát.

— Hé fiúk! Ezek voltak olyan nagy legények a bálban.

Kardját kihuzta és rárohant a kis társaságra, mely megszaladt. Urbán futott elől, utána Burai, a kit Furkó nyomon követett. A katonák valamennyien kardjaikkal hadonázva szaladtak utánuk.

Mikor a 6. számú ház előtt Burai Lajos hirtelen visszafordult, állítólag, a kezében levő bottal az utána futó Furkó Tamáson kétszer végig huzott. Ez okozta vesztét. Furkót elfogta a mérég, kezével zsebkése után nyult s azt teljes erejéből Burai mellébe dőfte. Burai megtántorodott, azután ismét szaladni kezdett. Alig futott ötven lépést, ereje elhagyta és holtan rogyott össze.

Nem kard, hanem bicska.

Furkó, a hogy észrevette, hogy Burai összeesik, nagyon megijedt. Az üldözéssel azonnal felhagyott s észrevétlenül beosont Meszena-utca 2. szám alatti lakására. A véres ruhát lehányva magáról, átöltözött. Így átöltözve lépett az utcára ismét.

Az áldozat még mindig ott feküdt, körülötte nagy néptömeg, a rendőrök állottak. Furkó is odament. Kevéssel azután megérkezett Pávay Gyula p. biztos is, aki rövid jegyzetet készített az esetről. A jelenlevők neveit felírva, valamennyit felszólította, hogy kövessék őt a bűnügyi osztályra.

Mile Pál rendőr-fogalmazó azonnal hozzálátott a kihallgatáshoz. A szemtanúk csaknem egybehangzóan adták elő az esetet s a gyilkosság elkövetésével valamennyien a katonákat vádolták. Furkó Tamás, akit szintén kihallgattak, azt állította, hogy Burait az egyik huszár szurta le.

Mig a kihallgatás tartott, megérkezett dr. Szalay Béla rendőrorvos, aki a hullát megvizsgálta és azt a meglepő kijelentést tette, hogy a Burain levő sebet nem kard, hanem kés okozta. Az orvos kijelentése meglepőbb volt, mert az összes tanuvalomásnak ellene mondott.

Mile Pál ekkor egyenként újra kihallgatta a beidéztet tanukat. Sor került Furkóra is. A legény, aki eddig derekasan tartotta magát, a második kihallgatásnál már elvesztette biztonságát. A keresztkérdések zavarba ejtették, végül zokogva ismerte el, hogy barátját ő ölte meg.

Sirt, zokogott, mint a gyermek. Nem akart ölni, mondta, de a sértés, amit Burai vele szemben elkövetett, elvette a józan esztét. Önkéntelenül nyult kése után és szurt. Furkó Tamást, aki tisztí lovász-legény, vallomása alapján letartóztatták.

Hol a bűnjel?

A letartóztatott gyilkost kevéssel azután átkísérték az ügyészségre, hol újból kihallgatták. Hétfőn délelőtt dr. Dézsy Gyula kir. ügyész és Tóby István vizsgálóbíró kiszálltak a helyszínre és a véres dráma helyéről pontos rajtot vettek fel.

Kutatást rendeztek ekkor a bűnjelt képező kés után is, melyet hosszas kutatás után a rendőrség elő is kerített. A kést Furkó Tamás kedvese elásta az udvarban, de véletlenül a kés hegye kilátszott a földből és rejtkehelyét elárulta a rendőröknek.

Boncolás.

Az áldozat hulláját hétfőn délután boncolták fel a közpórházban. A boncolást dr. Horváth Arthur és dr. Daramus orvosok végezték, melyen a vizsgálóbírószágon kívül jelen volt a hadbíró és a törzsorvos is. Burain három sebet találtak: kettő a kardtól és egy a halálos késtől származott. A halálos sebet a kés okozta, mely alulról felfelé menő sebet ejtett rajta és szivét szurta át. A kard által okozott sérülések a lábán és hónalján jelentéktelenek.

Vizsgálat a huszárságnál.

A katonai parancsnokság a gyilkosság hírére szintén vizsgálatot indított. Kinyomozta, hogy a verekedésben hárman: Rigó Imre, Sáfány László és Fazekas József közhuszárok vettek részt. Mind a hármat letartóztatták s azonnal átkísérték a Péterfia-utcán levő kerületi fogházba.

Az áldozat temetése.

Mint értesülünk, a Meszena-utcai vérengzés szomorú véget ért áldozatát, az alig 20 éves Burai Lajost a kórházból fogják temetni. Temetése a ref. egyház szertartása szerint ma délután lesz és a Péterfia-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

UJDONSÁGOK

* Az izr. nőegylet kerti ünnepélye.

Fényesen sikerült kerti ünnepélyt rendezett az izraelita nőegylet pünkösdi hétfőjén a Royal kávéház kerthelyiségében. A mulatságon nagyszámu előkelő közönség volt jelen, melynek soraiban Debrecen szép asszonyainak és lányainak egész seregét ott láttuk. A büffékben és az asztalok körül a következő hölgyek szolgáltak fel. Dr. Balkányi Emilné, dr. Balkányi Edéné, Meisels Vilmosné, Leitner Mórné, dr. Lukács Emilné, dr. Hegedüs Jenőné, dr. Popper Alajosné, dr. Czákó Zsigmondé stb. Továbbá Balkányi Lili, Spitzer Hajnalka, Drucker Illice, Fleischmann Lenke, Kemény Irén, Fried Gizella, Lukács Anna, Emerich Leona és Bella, Simonovics Rózsi, Deutsch Zelma, Kardos Etelka, Fischer Irén, Geiger Hilda, Boros Anna stb. A kerti ünnepély nagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult.

* Eljegyzés. Kiss Gábor betűszedő eljegyezte Hanzel József szép és kedves leányát, Mariskát.

* Iparostanoncok ünnepélye.

A debreceni iparos-tanonciskola a kebelében alakult „tanonc-otthon” közreműködésével június hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az iparos-tanonciskola helyiségében, a vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszterium által adott ösztöndíjak kiosztásával kapcsolatban Koronázási Emlékünnepélyt tart. Műsor: 1. Himnusz. Énekli az „Otthon” ifjúsági dalköre. 2. Az ünnepély megnyitása Dóczy Gedeon igazgató által. 3. Himnusz. Irta Garay János. Szavalja Bardi Lajos ip. tan. 4. Alkalmi beszéd, tartja Nagy Imre ipariskolai tanító. 5. Magyar királyhymusz. Énekli az „Otthon” ifjúsági dalköre. 6. A haza. Irta Pósa Lajos. Szavalja Erdődy Ferencz ip. tan. 7. Egy álmom. Irta Garay János. Szavalja Gyulay Jenő ip. tan. 8. A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszterium által adott jutalmak kiosztása és a megjutalmazottak köszönete. 9. Honfi dal. Énekli az „Otthon” ifjúsági dalköre. 10. A hazáért Szavalja Szőke Mihály iparos tanuló. 11. Vándor madár. Irta Garay János. Szavalja Kiss György iparos tanuló. 12. Kossuth sirja. Irta Abrányi Emil. Szavalja Botos Pál ip. tan. 13. Az ünnepély berekesztése, Dóczy Gedeon igazgató által. 14. Szózat. Énekli az „Otthon” ifjúsági dalköre.

* A „közös konyha” tagjait értesítjük, hogy a közbejött ünnepek miatt a közgyűlés a felszámolás tárgyában f. hó 19-én, d. u. 5 órakor, az ipartestület (Simonfy-utca 1/c.) disztermében tartatik meg. Az elnökség.

* Kilötte a szemét.

Veszedelemes játékot üzött az ünnep első napján Papp László első reáliskolai tanuló. Vakmerő s gondatlan játékának súlyos következménye lett: egyik szemét elvesztette. Papp László, aki a helybeli reáliskolába járt, az ünnepekre haza utazott szüleihez Érmihályfalvára. Otthon elővette édes atyjának hatlövetű revolverét s azt piszkálni kezdte. A revolver, mely töltve volt, elsült. A szomszéd szobából szülei szaladtak elő s rémülve látták a gyermeküket a földön, vérében fetrengegni. A golyó a boldogtalan gyermek bal szemébe furódott. Papp Lászlót szülei a legközelebbi vónattal a debreceni kórházba szállították, innen pedig tegnap délután egy budapesti szanatóriumba vitették fel.

* Tegnap halottak.

A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Tolvaj Eszter ref. 19 éves, Nagy Béla ref. 2 hónapos, Vásári Gyula ref. 2 hónapos, Tőkés Gábor ref. 18 napos, Harsányi Eszter ref. 15 éves, Pincés N. ref. 10 perces, Pap Jánosné ref. 27 éves, Molnár Erzsébet ref. 3 éves, Bencsik Károly ref. 48 éves, Kecskés Katalin ref. 1 hónapos, Pálfi András ref. 4 hónapos, Kun Bálint ref. 44 éves, Burai Lajos ref. 19 éves.

* Koszoruk Magyarai Kálmánnak.

A nagy részvét mellett elhantolt országos hírnevű, debreceni cigányprimás, Magyarai Kálmán koporsóját, mint utólag értesülünk, az alábbi feliratu koszoruk borították: A család, Felejtethetetlen jó férjnek és drága apának. A debreceni zenészek egylete, Szeretett elnökének. Radics Béla és családja, Budapest. Radics Béla zenekara Budapest, Részvétük jeléül. Rác Károly és családja, Tiszteletünk jeléül. Rác Károly zenekara, Részvétünk jeléül. Csikai, Kolozsvár, Szeretett Kálmán barátomnak. Adamek család,

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

Részvétünk jeléül. Weichinger család, Részvéte jeléül. Csóka Sámuel, Részvéte jeléül. A demokraták, Magyar Kálmánnak. Bodnár Géza, Részvéte jeléül. A Hungaria pincérkara, Magyar Kálmánnak. Kiss Béla és zenekara, Részvétünk jeléül. Botos család, Részvéte jeléül. Erdey család, Részvéte jeléül. Magyar József és családja, Részvéte jeléül. A zenekar, Felejthetetlen primásunknak. A Bika szálloda pincérjei, Magyar Kálmánnak. Horváth Béla és nővérei, Szeretettünk jeléül. Hajnal Turi, Magyar Kálmánnak. Gazdászok, Kálmánnak. Németh András és Társa, Magyar Kálmánnak részvéte jeléül. Bay, Komlóssy, Klobusiczky, Kálmánnak. Aladár, Kálmánnak. Fátynál Józsi zenekara, Nagykárolyból.

* **Verseny-kuglizás.** A pénzügyi tisztviselők kuglizó-egylete saját tagjai körében, értékes díjakkal, folyó hó 12., 13. és 14. napjain verseny-kuglizást rendez. A verseny-juryjának elnöke Oláh Károly városi tanácsnok, egyleti alelnök lesz.

* **Jégverés Ujfehértón.** Tegnapelőtt délután fél 6 órakor Ujfehértó község határát a jég teljesen elverte. Ily nagy jégverésre az ujfehértóiak nem emlékeznek. Különösen elpusztította a község délnyugoti részét. A szőlőkben és gyümölcsfákban óriási kárt tett. Majdnem minden ház ablakát beverte a dió nagyságu jég.

* **Eltűnt.** B. Nagy Imre 13 éves tehénész gyerek néhány nap óta nyomtalanul eltűnt szülei lakásáról. A kis, szőke arcú fiú egy héttel ezelőtt távozott el szüleinek Halápon levő lakásáról s többé nem tért vissza. Szülei azt hiszik, hogy valami szerencsétlenség történt vele. Az eltűnt gyermeket a rendőrség keresi.

* **Elfogott sikkasztó.** Tegnap éjjel Botos András detektív elfogta Varga Gyula 19 éves kereskedősegédét. Varga H.-Böszörményben Mezősi Jenőnél szolgált, akitől 280 korona elsikkasztása után megugrott. Botos egy éjjeli mulatóban akaát rá a sikkasztóra, akit nyomban letartóztatott. Az elsikkasztott pénzből már csak 92 korona volt nála és egy teljesen új revolver hat golyóval. Vargának állítása szerint az volt a szándéka, hogy öngyilkossá lesz.

* **Kifosztott vidéki.** Feljelentés történt a „Vörös ökor“-ben elkövetett zsebelés miatt. A feljelentő Ladik János hugyaji (Szatmár megye) lakos, akitől állítása szerint 260 koronát loptak. A zsebelés a régi recept szerint történt. A nő személyzettel szórakozó magyar berugott és kábultan, mintha álmot szedett volna be, elaludt. Ez alatt kizsebelte valaki. Természetesen nem tudja, ki a tettes.

* **Eljegyzés.** Sannenvirt Sándor Nagyváradról vasárnap tartotta eljegyzését Bloxberg Margit urleánnyal. Minden külön értesítés helyett.

* **Szállítások katonaság részére.** A kassai III-ik honvéd kerület Munkács, Szatmár, M.-Sziget, Nagykároly és nyiregyházi ezredek részére, külön termelőknek versenytárgyalást írt zabra, köszönre, fára, szalmára és szénára. Ajánlatokra vonatkozó felvilágosítások a kiíró hatóságánál, vagy a debreceni iparkamaránál tudhatók meg. A temesvári 7-ik hadtest pályázatát hirdeti: szalma, szén, tűzifa szállításra. A nyilvános pályázat alá bocsátott cikkek a debreceni ezredek szükségletét képezik. Bővebb felvilágosítás a kamaránál kapható.

* **Drága barátság.** Vásárolni jött Debrecenbe Szemán Albert tiszapolgári lakos, lovász. Itt azután kedve támadt megismerkedni a debreceni szőlőskertek termékeivel s betért egy korezmába. Alig ült néhány percig, mikor a szomszéd asztal mellől felállott egy ember, odament hozzá, körülölelte és össze-vissza csókolta. Szemán alig tudott védekezni a csóközönytől, ámbar soha se látta, elhitte a jövevénynek, hogy ők régi ismerősök s együtt katonáskodtak. A nagy ölelgetőzés közben a csókölöző keze beletévedt a Szemán zsebébe s tárcáját 80 koronával együtt elemelte. A ravasz zsebtolvajt a rendőrség keresi.

* **Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott néhány darab kulcs, egy fagyógép, egy zsebbúra és egy pénztárcában bizonyos összegű pénz, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Uj műsor a Bikabeli kabaret és orfeumban.** Tegnap este mutatta be Kondor Ernő társulata új műsorát, melynek keretében belül még néhány napig fellépnek a Madison nővérek, Tom Butler, a közkedvelt komikus kerékpáros. Gerő József „A zsidó juhászbojtár“ c. új kuplét énekelte, azonkívül 2 új darabban lépett fel. Ricza Giza, Perényi Nusi, Sugár Elza teljesen új számokkal szerepeltek. Bemutatóra került azonkívül két mulattató bohózat és pedig: „A szép asszony kocsisa“ c. francia bohózat, mely a téli évad alatt a budapesti Modern színház slágerje volt és egy folytatásban több, mint két hónapig került színpadra. E darabban a női főszerepet Horváthné Bárdos játszotta. A másik darab „A debreceni talygás“ c. életkép, amelyben Gerő József egy jóízű debreceni alakot mutatott be.

* **Elvágta a kezét.** Sulyos baleset érte tegnap Bundi Bálint 25 éves dohánygyári munkást. Este fele felment Zrínyi-utcán levő lakásának a padlására. A sötétben nem látott s gyufát gyújtani nem mert. Maga előtt tapogatózva haladt lépésről-lépésre. Egy keresztfában megbotlott s oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb kezével egy éles kaszába tenyerelt. A kasza csaknem keresztül vágta jobb tenyerét. A súlyosan sérült munkást a kórházban ápolják.

* **Elveszett.** A napokban elveszett egy négyszögletes, férfi és női arcképet tartalmazó medaillon. Értéke alig 3-4 korona, de a károsnak igen kedves emlék s a becsületes megtalálónak, ha szerkesztőségünkbe behozza, fáradságáért szívesen fizet a medail értékén felül hat koronát is.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok, kik felejthetetlen drága leányunk Tolvaj Esztiénének temetésén megjelenni szívesek voltak s ez által is mély bánatunkat enyhítették, fogadják ez uton is szíves megjelenésükért hálás köszönetünket. Tolvaj József és családja.

* **Elveszett** egy sárga, 1 éves kora, nőtény daxli (tacsó) kutya, nyakán acél-lánc, 71. számú jeggyel. A megtaláló illő jutalomban részesül az állami gyermekmenhelyben, Mester-utca végén.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jóbarátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejthetetlen nőm, gyermekünk, Tarbay Ilona Tóth Imrénének f. hó 7-én történt végtisztességtételén való megjelenésük által soha el nem muló fájdalomukat némileg is enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket: Tóth Imre és gyászoló családnom nevében is.

* **Elveszett női óra.** A zárdától egészen a Piac-utca 77. számú házig elveszett egy női arany óra, világos-kék virággal emalírozva. A megtaláló jutalomban részesül, ha beadja lapunk kiadóhivatalába.

* **Schaf János** táncmester új colonéja 10-ikén, szerdán kezdődik.

* **Purítás szappan,** felséges fehér-rózsa illatu, fehér színű, bőrfinomító, lánclinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósza és Jóna drogériájában.

* **Tanító urak és szülők figyelmébe,** Vizsgai ajándéknak alkalmas jutalomkönyvek legnagyobb választékban Antalfy Józsefnél (Letzter mellett).

TÁVIRATOK.

Képviselőjelölés.

Paks, jun. 9. Kovács János 48-as jelölt, a ki most járja a kerületet, az ünnepek alatt több helyt beszédet mondott: keresztényszocialista párt hívének mondta magát. Vajay István bőskei plébános a jelöltet támogatja.

Pártértekezletek.

Budapest, június. 9. A koalícióhoz tartozó pártok ma este tartják a nyári szünet előtt utolsó értekezletüket. A nyári szünet a jövő héten feltétlenül megkezdődik. A szünet előtt ez lesz az utolsó értekezlete a pártoknak.

Wahrmann Richárd öngyilkos.

London, június 9. Wahrmann Richárd, a híres sportember megmérgezte magát. Meghalt.

Nyári szünet előtt.

Budapest, június 9. A képviselőház és a főrendiház holnap ülést tart. A nyári szünet előtt már csak néhány ülést fog tartani a Ház, amely csupán az állami beruházásokról, a szénbányák vásárlásáról és a közegészségügyről alkotott új törvényjavaslatokat fogja még tárgyalni. Holnap fogják napirendre tűzni az elemi iskolák ingyenességéről szóló javaslatot is, amelynek elfogadása elé a nemzetiségűk aligha fognak akadályt gördíteni, mert Apponyi Albert gróf több módosítást fog betervezni az állami segítés módjáról. A főrendiház holnap tárgyalja az állami költségvetést.

Az orosz cár utazása.

Szentpétervár, június 9. A cári pár, miután a balti tengeren napokon keresztül rettenetes vihar dühöngött, csak ma érkezett még Revalba. A vonal mentét csapatok őrizték, hogy az Isten kegyelméből való, nagy cár élete biztonságban legyen szeretett alattvalóitól. A cárral utazott Stolipin miniszterelnök és Izvolszki külügyminiszter.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Büntügyi tárgyalások.** A debreceni kir. törvényszéknél június hó 9-től, június 15-ig az alább írt bűnügyekben tartják meg a főtárgyalást: Június 10-én, szerdán főtárgyalás. Angyalin János ellen lopás büntette. Ugyanaznap a II. tanács előtt: Varró József ellen testisértésért, Takács József ellen erőszak büntetéseért, Szöllősi Erzsébet s 2 társa ellen lopásért, R. Nagy Jenő ellen testisértésért. Június hó 11-én, csütörtökön főtárgyalások: Kertész László ellen nyomtat-

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana

vány után elkövetett rágalmozás vétségéért, Gulyás Sándor ellen sikkasztásért, Tornya Sándor s társa ellen lopásért, Grósz Ferenc s társa ellen lopásért, Tokai Gábor s társa ellen testisértésért. Junius hó 12-én, pénteken: Kolozsvári Dezső ellen hivatali sikkasztás s más bűncselekményekért.

§ Megsemmisített esküdtbíróági ítélet. Funyik János kakucsai földmives, múlt évi szeptember 29-én este Kakucsán Schvacz Géza kocsmájában összejött Nagy Jánossal. Mindketten be voltak rugva és ebben a hangulatban Nagy János egy poharat vágott Funyik arcába. Kevéssel ezután Funyik János megleste Nagyt a kocsmá előtt és zsebkésével megszurta olyan veszedelmesen, hogy tizenöt napig nyomta utána az ágyat. Ilyen előzmények után október hó 31-én éjjel Nagy János többemagával mulatott Schvacz Géza kocsmájában. A társaság hazakísérte Nagyt, aki az apja háza előtt a földön ülve, ittas állapotban találta Furnyikot. Fölebredt benne a bosszúvágy, apja ndvarából kivett egy dorongot s azzal olyat sulytott Funyik János fejére, hogy az ütés következtében koponya-repedést szenvedett s meghalt. A pestvidéki kir. ügyészség halált okozó testisértés büntetése miatt vádat emelt. Nagy János ellen, a kit Rónay Kamill elnöklete alatt február 24-én vont felelősségre a pestvidéki esküdtbíróóság. A vádlott beismerte, hogy Funyik Jánost a doronggal fejbeütötte. Ázzal védekezett, hogy részeg volt és hogy ifj. Gávló József közvetlenül az eset előtt arra figyelmeztette, hogy Funyik János kezében kés van. Mivel maga is látta nála a kést, a támadástól való félelmében ütötte fejbe. A bíróság a gyilkost négy évi fegyházra ítélte, a mi ellen dr. Baumfeld Lajos védő semmisségi panaszt jelentett be. A kuria Sebestyén Mihály elnöklése és Neuberger Mihály referálása mellett ma tárgyalta a semmisségi panaszt. Dr. Baumfeld előterjesztette indokait, a melyeknek alapján az ítélet enyhítését kérte. A kuria elfogadta a védő érveit, az első bíróság ítéletét megsemmisítette s egy évre és tíz hónapra változtatta át, a melyből hat hónapot kitöltötnék vett.

Gyilkosság Budapesten.

Lelőtte a kedvesét.

A Nagy templom-utcaiban ma reggel gyilkosság történt. Egy fiatal ember 6 revolver-lövessel megölte kedvesét, egy nálánál idősebb, elvált asszonyt. A gyilkos Harsa Péter 22 éves gyógyszerári laboráns, aki a Központi gyógyszerraktárban Aggteleki-utca 8. sz. alatt szolgált és ott is lakott. Egy évvel ezelőtt ottan viceházmester volt Arri Péter gázgyári munkás, akivel vadházasságban élt Kiss Istvánné született Vida Zsuzsa 28 éves asszony.

Az asszony, amikor megismerte Harsa Pétert, hűtlen lett az újabb urához is és ahogyan megszökött a hitese férjétől, megszökött most a másodiktól.

Már ebben az időben azt beszélték a szomszédok Harsának, hogy a Zsuzsa a mint eddig megcsalt mindenkit, most megcsalja őt és csak azért engedi még magához, mert a pénzére szüksége van.

Tegnap elmentek a Hűvösvölgybe, a honnan csak késő este jöttek haza, de az uton összeveszttek, mert a nő nagyon kikapósan viselkedett. Harsa azért szemrehányásokat tett, mire az asszony kiadta a legény utját.

Harsának ez nagyon fájt, nem is ment haza aludni, hanem egész éjjel ivott, reggel pedig elment a Mária-utca 56 számú házához és várta, amíg Zsuzsa a munkába megy.

Amikor az asszony nőrokonával kijött a kapun, Harsa elibük lépett:

— Pardon! Jó reggelt! Bocsánatot, hogy alkalmatlankodom...

De hiába beszélt udvariasan, Zsuzsa gorombán felelt, újra összeveszttek. Harsát elfutotta a méreg és amikor a Nagytemplom-utca 19-ik számú házhoz értek, elébe ugrott:

— Hát nem akarsz rólam tudni?

— Nem.

— Jó! Több ember nem lesz miattad szerencsétlenné!

Ezzel kikapta zsebéből a revolvért és reája lött. A golyó az asszonyt bal mellén találta. Vida Zsuzsa segítségért kiabált és elszaladt, Harsa Péter a nyomában és még ötször lött. Mind a hat lövés talált, négy feltétlenül halálos volt.

Az asszony a Nagytemplom-utca 22. számú házig szaladt, ott összeesett és meghalt.

Sós József rendőr a lövések zajára odasielt, de már későn érkezett, mert csak a gyilkost követhette meg, az asszonyon segíteni nem tudott.

A gyilkost bevitték a kapitányságra, ahol letartóztatták.

HIREK.

Egy bécsi gyár égése. Bécsből jelentik nekünk: Megállapították, hogy a Shiller-féle celluloid-gyárban a tűz egy pincehelyiségben keletkezett, hol eddig meg nem állapítható mennyiségű celluloid volt. R robbanás a gyár összes helyiségeit felgyújtotta. Egy negyven éves munkás, aki súlyos égési sebeket szenvedett, vasárnap a kórházban meghalt.

Újabb rablógyilkosság Párisban. Párisból jelentik nekünk: Szombaton itt ismét rablógyilkosságot követtek el. Reiny gazdag magánzó, a Haussmann boulevard közelében levő házában este halva találták. Előbb azt hitték, hogy természetes halállal mult ki, de amikor jobban megvizsgálták a holttestet, mellén négy szurt sebet, és nyakán karcolásokat találtak.

A szatmári püspök állapota. Nehány fővárosi hétfői lap Boromissza püspök egészségi állapotának rosszabbodását jelentette, sőt azt is írták, hogy az agg egyházi haldoklik, Szatmárnémetiből, illetékes helyről arról értesítenek bennünket, hogy a közlemények valótlanok. A püspök állapota határozottan javult. Étvágya, érverése jó, láza megszűnt és nyugalma is visszatért. Újabb Vaszary Kolos hercegprimás, Samassa, Szécheői és Majláth püspök, idősb báró Perényi Zsigmond, báró Uray Bálintné, Illosvay alispán, az újvidéki osperes-kerület és még többen érdeklődtek a beteg püspök hogyléte felől.

Gyujtogatás mise közben. — Berlinből jelentik nekünk: A Moabit városrészben levő katolikus Pál-templomban tegnap délben a mise közben, gyujtogatás folytán tűz támadt. A templom tele volt hívekkel. Mialatt benn a templomban javában folyt a templomi mise, járókelők az utcán azt vették észre, hogy a templom teteje füstölög.

Néhányan bementek a sekrestyébe s figyelmeztették a templomszolgát a tüzre. A szolga azonnal értesítette az épp miséző lelkészt, akinek volt annyi lélekjelenléte, hogy a pánikot megakadályozza. A lelkész, azt állítva, hogy rosszul lett, felkérte a híveket, hogy lehetőleg gyorsan, de rendben távozzanak a templomból. Ez megtörtént és közben megérkezett a tűzörség, hogy a tüzet eloltsa. Megállapították, hogy a templom tíz helyen égett. A tetőleceket leöntötték petroleummal és alattuk égő stearingyertyákat helyeztek el.

Halálos fürdés. Forgó Mihály, 23 éves ácssegéd a vasuti összekötő hidnál a Dunában fürdött. Két uszályhajó közé került és a vízbe fult. Holttestét még nem találták meg.

CSARNOK.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Az öreg Rátvay olyan meggyőzőleg érvelt, hogy Katalin is meghódolt. A hajthatlan szép asszony, aki odahagyta szülőit, gyermekét egy férfi miatt, most elfordul szerelmétől s boldogan tér vissza szívvel legigazabb s legönzetlenebb övéhez.

— Nos, felelj hát most arra a kérdésemre, amelyet a fél óra előtt feltettem hozzád. Letudnál te arról, a te kezredre különben is érdemtelen férfiuról mondani.

— Most már gondolkoznom sem kell rajta... Már lemondtam!... Az az ember rám nézve örökre elveszett.

— Elutasítod?

— El.

— És ha könyörögve esdene bocsánatot?

— Csak gyűlöltebb leune előttem.

Rátvaynak rendkívül tetszett ez a változás. Gyönyörködve nézte leányát. Leolvasta arcáról a gyűlöletet az iránt a férfi iránt.

— Mégsem jöttem hiába, gondolta el magában. Sikerral jártam.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Junius 9.

Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt 50 kilonként 10,000 mm. buza.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

Az esős időjárás következtében lanyha irányzattal nyílt meg a határidő-üzlet. Az üzlet folyamán azonban fedezések következtében az irányzat megszilárdult s az áruk 10-12 fillérrel javáltak.

A forgalom élénk volt.

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde az esős időjárás következtében barátságos hangulattal folyt le s a forgalomba került értékek árfolyamai mérsékelten javultak. Osztrák-magyar államvasuti részvények 3 koronával drágábban zárultak.

A forgalom mérsékelten volt.

Apró hirdetések.

KEPZETT varróleányok és ingyen tanulóleányok felvétetnek állandó alkalmazásra Győrffy Károly női divattermében József kir. herceg-utca 6. sz.

PONGYOLÁK, kész BLUZOK, ÖVEK, zsefir INGEK, NYÁRI KEZTYÜK olosó, szabott árakban kaphatók: **Klein Ignác** Piac 24.

Eladatott
NAGY LAJOS,
 Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája
 által
Kut-utca 2. sz.
Bem József-u. 1. sz. ház.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYÁZS JÁNOSNÁL

Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár.
 Ruha és boluskelme új-
 donságok,
 — Voile de laine, —
 Ruha-vászon, Angol zephir,
 Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

Matild szépitőszerek ma már
 elismert legjobb cos-
 meticus készítmények
 legfényesebben bizo-
 nyítja ezt legnagyobb kelendőségük.
 Tessék megkérdezni a főraktárban.
 Sem higanyt sem ólmot nem tar-
 talmaznak.
Matild krém,
 a legvastagabb szelet, májfoltot, vimmedlit, pórs-
 nőt vagy bármely bőrcsunyaságot biztosan eltávolít,
 teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali hasz-
 nálatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcot öt
 perc alatt üdév és **Matild arckenőcs** éjjelre,
 bársnyupuhává teszi. zsíros, zsíros,
 hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.
 Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratoriuma
 Debrecen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza-
 palota.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Legbiztosabb és legtekélyesebb üzemelő!
Elsőrendű gyártmány!
SZIVÓGÁZ-MOTOROK

 Antraolt kősz, vala-
 mint faszén-tüzelésre
 egyaránt alkalmas
 legolcsóbb és leg-
 szabályosabb üzem
 Legmesszebbmenő
!! SZAVATOSSÁG !!
 Üzemeltetés körülbe-
 lől 1-2 fillér ára
 léonként
 Allandóan raktáron: nyerselaj és benzínmete-
 rek, lokomobílek és cséplőszerelvények.
ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!
DÉNES B. motor specialista **BUDAPEST.**
 Iroda és raktár: V. LIPÓT-KÖRUT 15. szám
 Árjegyzék és költésigvétel ingyen.

Takarék tüzhelyek

 főzőedények,
 eperjesi cserép-
 kályhák,
 Perenospora
 — fecskenők jutányos árban kaphatók —
Kovács Gyula vasüzletében
 Bika szálloda mellett.

Kun sertésóvszere
 1 doboz (2 újszónak 1 évre elég) 2 korona.
 Próbálja meg 20 perccel megussza a vérszt.
Non plus ultra.
 Kapható: 357
 Nagy Lajos nagyhizlál Szűcs. Kucik G. hentes, Gyar-
 mathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky
 László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lójka
 József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetőtleni (Hajdu)
 uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka
 Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B-Ujfalva)
 Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes)
 Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagy
 Rácz Lajos ref. letkés ur Micske (Bihar). Nagyt dr.
 Baltház Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt
 Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss
 Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas stb.

DEUTSCHNAL
MINDENKOR FRISS
 turó és vaj kapható
 Plac-utca 38. Hatvan-utca 9

Napernyők,
 női gallérok és nyakkendők,
zsabók,
ingbluz-zefirek,
 és
bluz-selymek
 mesés olcsó áron kaphatók
OTT KÁROLY UT.
 cégnél
 Kossuth utca 2. Városháza alatt.
 Jó minőségű férfingek frt. 1

Mielőtt személyi, jelzá-
 log- v. építési
kölesőn
 iránt intézkednék,
 kérjen díjtalanul prospektust.
Mellér L. Egyed
 Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
 Telefon-interurban 46-31.

Fűszer és vas üzletembe kere-
 sek egy szerény igényű szorgalmas
idősebb leányt,
 ki az irodai teendőiben jártas.
 Slachta János H.-Nánás.

Kerékpár varrógép gramofon

 villamossági
 cikkek és
 mindennemű
 alkat-részek
 állandó raktára.
 Nagy választék:
lemez ujdonságokban.
 Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
 mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz-
 tergályozást, zománcolást, nickelozást és az összes
 e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon-
 tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,
 Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Birtok eladás.
 A hajdunánási birtok
60 hold föld,
 (melyből 6 hold kaszálló) gazda-
 sági épületekkel eladó. A vételár-
 nak fele fizetendő ki, fele része
 megállapodás szerint. Ertekezhetni
 lehet bármikor
Alföldy Sászló csendbízott-tulajdonossal
 Hajdunánáson.

Ismét egy mesés olcsó ár! Kapni
 kell a kedvező alkalmon! Ára
1400 frt.!
 Cserepes épület, 4 rendbeli lakosztályal
 két udvar, az udvarban fűkamrák, kut,
 göré és sertés ól. Óriási telek, 300 négy-
 szögöl gyönyörű termő szőlő és gyü-
 mölcössel. Ezen ház Csapó kert Jánosi-
 utca 75. sz. a. van.
 Bővebb felvilágosítást a legnagyobb
 készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a
Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető
 és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Első Debr. zománcozott főzőedény keresk. megnyitása.
 Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Simon-
 ffy utca 2. sz. alatt** a városi bérházban a mai kor igényeinek megfelelő
zománcozott főzőedény kereskdeést
 nyitottam. — Az árak szigorúan szabottak lesznek és mégis olcsóak, mert súly-
 számra fogom áruba bocsájtani. A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradtam
 kiváló tisztelettel
Friedmann Bernát.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Sz. H.-t Csapó utcán vártam, miért nem jött? Levelem főpostáról átvette? Második levemben irt címre tudassa, mikor találkozhatunk?

MELY nemes szívű gazdag urnó vagy ur hajlandó egy fiatal, falun lakó özvegy uri asszonynak segítségére lenni, két gyermeke taníttatásában. Ha valaki reflektálna hirdetésemre, kérem teljes címét ez újságban tudatni. „Elvesztett boldog“ 8842

Ajánlat.

SZEPESSEGRE gyermekeket nyaralásra teljes ellátással elfogad özv. Márczy Aurélné, Szepesszombat. Szepes megye, 8771

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézáró és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit. zky Endre üzletében. 8759

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harsnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Püstitő Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák költése és fejelése felvállaltatik Beayás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat vesznek. 9409



LEGUJABB! Ön-beretv alkalozó készü-lék, teljesen veszélymentes, 12 darab kétélű pengével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

JÓ családból való fiatal izr. leány gyermekek mellé ajánkozik vidékre. Cím a kiadóba 8839

DEGENFELDTÉR 4. szám alatt egy sátor kiadó, értekezhetni Hatvan-u. 64. 8835

PIATAL asszony házvezetőnőnek ajánkozik idősebb urasszonyhoz vagy házaspárhoz esetleg fürdőre is elmegy. Cím a kiadóba. 8838

SÉTAKERTBEN butorozott szoba kiadó, értekezhetni Hunyadi-u. 20. házmeztérnél.

FINOM nagymunkás ajánlja magát mint nap-szabó nagyobb üzletbe, esetleg vidékre allandóan. Cím a kiadóban. 8843

Kereslet.

ÜGYES szakácsné jó bizonyítványokkal keresetlik Piac-utca 13. fűszerüzlet. 8831

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvételnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 8792

EGY középkori magános asszony házvezetőnőnek keresetlik. Cím a kiadóba. 8788

SZOBALÉANY, ki jól tud mosni, vasalni, azonnali felvételre keresetlik. Jelentkezzék Kossuth-utca 53. szám alatt. 8156

FOTÓ vizsgázott, a Hortobágyi gőzmalomban felvétetik. 8819

KEFEKÖTŐ inasok felvételnek B.pestre előnyben részesülnek, ki már kefégyárban dolgozott. Kefegyár Gyep-utca 21.

VARRO leányok felvételnek Darvas Béla. Rákóczy utca 12. 8846

EGY gyermektelen házaspár, Miklós utca 21. sz. alá házmeztérnek felvétetik. 8848

ÜGYES varró leányok felvételnek. Krisztianné, Csemete-utca 15. 8942

JOBB fizetésű alj és derékvarró leányok felvétetik, ugyanott tanuló leányok is. Prognor Margit Egyháztér 11. 8836

CIPÉSZ, csizmadia segédek felvételnek taxóipógyárban, Csapó-utca 11. 8867

Eladás.

40 hektó saját termésű háromszor lehuzott homokkerti bor eladó 50 literen felüli mennyiségben is kapható Arany J.-utca 31. 8808

A SZÉCHENYI kertben 6. szám alatt 150 kévé nád eladó. 8789

50 HL. kerti bor, 50 literen felül is eladó. Széchenyi utca 42. szám. 8802

18 hektó jó minőségű bor eladó ára 22 forint. Jó ügynököt egy ketted percenttel díjazok. Csige kert 51. Kabai Lajos. 8760

VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben és különböző méretekben eladók, értekezhetni Kontsek Gézával. 8149

80 hektó künő Sámson kerti borom eladó, 50 literen felüli mennyiségben is kapható Borossy Gyuláné Bathyány utca 6. sz. 8787

250 hecto visontai borom kicsinyben is olesón eladó. Biró Géza. 8845

SÜRGŐSEN eladó alig használt matt ebédlőkredon, mosdó tükörrel, plüss söberli, agy stb. Veres utca 7. 8840

AGÁRKÚTYA eladó Hatvan-u. 23. sz. 8837

EGY lóka és egy répavágó eladó, értekezni Csemete-utca 11. 8855

Szobapadló-lack,

valamint mindennemű

festék árak

legjobb minőségben

és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.

Szépe Lajos

női divat-, vászon-

féhérnemű- és rövidaru üzlete

Debrecen, Kossuth-u. 6. sz.

Angol ruha vásznak,

sima és ajuros kivitelben.

Schweitzzi batisztok,

sima, himzett és áttört Madeira (legujabb)

Vászon és batiszt himzett betétek.

Harisnyák, — gyermek kötények,

Napernyők remek választékban,

Nyári keztyük.

Van szerencsém a n. é. bor fogyasztó közönség szíves tudomására hozni, hogy abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy T. Maurer Emil ur 1907. évi Nagy-cseréi termését megvettem s azt literenként 88 filléért árusítom, nagyobb vételnél 8 fill. engedményt adok. Ajánlom egyúttal, ó Bakar, Szamerecni, Muskotály, Szilváni, Szekszárdi vörös, künő Martinkai, Ermeléki boraimat, melynek kezeléséért és tisztaságáért jót állást vállalom.

Tisztelettel

GALAMB SÁNDOR

vendéglős, Péterfia-u. 55. sz.

Valamint kis vendéglős kollegáimat felhívom, hogy 100 literenkénti vételnél kedvezményes árt adok.

Bikszád fürdő

(Szatmármegye)

Megnyitás május 15-én.

Meleg ásványvízfürdők, szénsavas, fürdők, hideg gyógyvizintézet, inhaláció, 160 kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, acetillen világítás, Vasuti állomás, posta és távirda helyben. Prospektust és mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

VITA

SÖSKÖT FORGÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyólyagbántalmaknál stb.

Mint üdítő- és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.
Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 049

Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

POLOSKA!

irtás remeke, kapható

3, 5 és 7 kor. üvegekben.

Poloska és svábbogár irtó por, mely a legbiztosabb szer kapható

50 fill. és 1 kor. csomagban.

Felvállalom a „poloskák“ tökéletes kiirtását egy a falakból, mint a butorokból.

Levél vagy szóbeli megkeresések csakis alant címre küldendők.

SCHWARTZ IZSÓ Debrecen,

Széchenyi-utca 25. sz. vagy

Simonffy-utca 26. szám.

Első Debreceni Feregirtási Válat

A poronospóra leghatékonyabb ellenszere a dr. ASCHENBRANT-féle

BORDÓI POR

amint azt egy a külföldi mint kilenc éves hazai tapasztalatok igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A feoskendőket nem rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a leghatásosabb!

A lisztharmat lebiztosabb gyógy-és óvszere a Dr. ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNFOR

mely a szőlőt egyúttal az antraknózis ellen is megvédi.

A porok árai Budapesten:

50 kg.-os zsákban kg.-kint bordóipor 72 f.
10-5 kg. " " " " 76 f.
2 kg.-os " " " " 77 f.

50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f.
10-5 kg. " " " " 49 f.
2 kg.-os " " " " 50 f.

Gyártás korlátolt! Tessék szükségletét mielőbb megrendelni. A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány utca 31. sz.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Deutsch Lajos és Kontsek Géza úrnál Debrecen, Végli Kálmán úrnál H.-Böszörmény, Grossz Herman úrnál Ermhályfalva, Reichmann Emanuel úrnál H.-Dorog.